

乡城县探索信访高质量发展新路径 把服务工作做细做实做到群众心坎上

本报讯 信访是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的重要途径。为营造和谐稳定的社会环境,近年来,甘孜州乡城县面对矛盾多发的复杂形势,建立健全矛盾纠纷化解长效机制,优化信访工作格局,探索信访高质量发展新路径,扎实做好信访工作,信访服务水平和群众满意度不断提高。

在乡城县信访接待中心,每天都有一位副县级以上领导值班接待。据介绍,该县实行由23名县级领导轮流带班的工作机制,节假日不休息,做到对能当场解决的信访问题,接待人员立即通知责任部门到接待中心现场处置,对不能当场解决的信访问题,接待领导签批意见后,交办责任单位调查处理。同时,群众接待中心每月通报督办批示件办理情况,以此推动信访问题及时有效解决。今年以来,乡城县

级领导接待来访群众42批次,86人次,批示28件次,当场解决信访问题9件次。

据了解,除日常接待工作外,该县在每年不固定时间里,还会在县城中心地段开展由县委书记牵头,县级相关部门、群众接待中心与信访量较大的相关部门负责人共同参与的联合接待活动,根据群众反映的问题分类分流到参与接待部门,做到及时回应群众诉求。在今年的大接待活动中,该县接待来访群众58人次,当场解决信访问题8件次。同时,为保证信访工作有序进行,该县聘任了人大代表、政协委员和人民调解员以及法律工作者共18人作为第三方参与信访事项化解评议。今年以来,第三方力量引导依法上访3次,调解矛盾纠纷9件次。

“处理信访问题的过程就是密切联系群众的过程,也是疏导群众情绪的过程。”为进一步畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,推动信访工作重心下移,该县按照《关于建立乡镇(社区)信访工作联席会议机制的意见》,全县10个乡镇均已建立由乡镇党委书记担任联席会议总召集人的信访工作联席会议机制,压实了基层信访工作责任,加强了矛盾纠纷源头排查化解力度。同时,县信访中心还建立了月研判机制,每月对全县信访形势进行集中研判,结合问题症结和苗头倾向对未化解信访事项把脉会诊,向责任单位发《工作建议》和《提示函》,对化解工作进度缓慢的单位进行约谈,确保各项信访工作有序高效推进。

此外,该县还通过强化领导包案,推动了信访工作一岗双责有效落实。今年以来,该县受理的42件

以肥养草 以草养地 以地养树

东坡区以有机肥替代化肥促果园节本增效

本报讯 近日,在眉山市东坡区尚义镇中店社区8组,正带领工人给“把把柑”套袋的业主蒲朝刚欣喜地对记者说,“我这片河滩地150亩的果树,除坚持用有机肥料浇灌,还将树下长出的杂草粉碎养地,促进土壤结构改善,增加土地肥力。仅用有机肥替代化肥一项,每年果园节本增收可达30万余元。”

据了解,在东坡区尚义镇中店社区,52岁的蒲朝刚既是当地有名的生猪养殖大户,也是多年从事柑橘水果种植的行家里手。“今年1~10月,出栏了1200头生猪,纯利润达110万元,到年底预计可再出栏800头。随着冬季肥猪价格上涨,全年纯利润预计可达150万元。除此以外,果树施用猪粪节本增收获得的效益也很可观。”蒲朝刚介绍,2004年他在自家坡地种植6亩柑橘开始,便一直使用猪粪浇灌果树。同时,他还用自己发明的、已获国家专利的滴灌技术,对果园进行科学规范管理。因此,他坡地上产出的水果品质极佳,广受市场青睐,连年卖出好价,加上省去购买化肥的开销,实际投入收益比同类种植户更高。

用有机肥替代化肥的成功,让蒲朝刚发现了“生猪+果树”循环经济发展模式的潜力和“钱景”。于是,2017年他一举流转了附近河滩上150余亩土地,一面投资500万元,建成标准化生猪圈舍4000余平方米,并在圈舍下配套修建5000平方米的粪料储存池,使之形成生猪存栏可达4000头的规模化养殖场;一面投入40万余元,用于支付土地流转金和购买

图片新闻

引进新品种 助农增收

“新品种的引进一定要经过试验、示范,才能逐步推广。”12月2日,眉山市丹棱县水果育种专家文荣中深入齐乐镇融创农业发展有限公司红石村柑橘新品种试验基地,观察最新引进品种在当地的适应性表现。

文荣中说:“三品战略中,品种是关键。有了适合本地的品种,再抓品质,打造品牌,才能真正实现助农增收,确保农村经济可持续发展。”

(刘敬宗 本报记者 苏文保 摄影报道)



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

南江县 葡萄种植专家带动村民致富

本报讯 “今年,我们红光镇柏山村村集体经济收入首次突破100万元,这一骄人成绩的取得与四川科技兴村在线葡萄种植专家王海扎根一线、艰辛的付出分不开。”近日,在巴中市南江县红光镇柏山村,村支部书记杜伟向记者说道。

据介绍,葡萄种植专家王海是红光镇柏山人,大学毕业后,他带着所学种植技术回到了柏山村创业,成为了该村最先规模化种植葡萄的人。2018年,王海加入四川科技兴村在线专家队伍,在线为全县农户提供葡萄栽培技术。近年来,在海王的带动和技术指导下,村民们陆续开始种植葡萄,目前该村葡萄种植面积达1230余亩。

据了解,柏山村的耕地多是黏土,通气透水性差,实际并不适合种植葡萄。为此,王海把“改土”作为柏山村进行葡萄种植的第一步。王海学的是作物栽培学,毕业后曾在一家农资公司工作,精通通用肥料调解土壤酸碱度进行“改土”,经过他的努力,“改土”卓有成效。“改土”完成后,柏山村常年缺水、不利于作物成长的问题又摆在了王海面前。于是,他把改进葡萄种植灌溉技术作为第二步,配合村委把该村新建的2座水库和17座山坪塘利用起来,并在柏山村葡萄园里每行葡萄树根部土壤表面都布置了一组细长的水管,采取水肥一体化滴灌,确保每株葡萄树都能精准得到灌溉。据介绍,王海改进灌溉技术,不仅解决了缺水问题,还有效预防了干旱天气对作物造成的影响。今年夏季极端高温天气期间,该村种植的葡萄未因缺水而受影响。

经过几年的发展,葡萄的丰收让柏山村村民过上了好日子。村民王俊平说:“漫山遍野的葡萄园就是我们的新生活。”王俊平和妻子都在葡萄园里务工,现在一年的收入比以前种地高许多,既解决了孩子的学费问题,还能就近照顾老人。“我希望王海带领全村把葡萄产业越做越强,给我们带来更高的收益。”

王海表示:“我希望带领村民们进一步提升葡萄品质,让柏山村的葡萄产业步子迈得更稳、走得更远,让大家过上更好的日子。”他说,柏山村曾经是典型的贫困村,因为没有产业,大部分村民只能外出务工。如今,通过规模发展果蔬产业,他们不仅脱了贫,也实现了传统农业向现代农业的转型。

(谭至道 本报记者 杨永忠)

成都东部新区 开展农技培训推动农业现代化

本报讯 “老师,你看我们家的草莓是不是被红蜘蛛为害了,如果是该怎么办?”“老师,天气越来越冷了,草莓如何避免受冻?”“一个一个来,我给你们看看怎么解决。”12月7日,成都东部新区石板凳街道乡村振兴服务中心组织了一场通俗生动的“乡村振兴能力提升”农业技术培训,该街道农业经营主体、种植大户、农民代表等共100余人参加。

“春见柑橘如何密植栽培?春见柑橘修剪技术要点有哪些?草莓当前容易出现哪些问题?出现了该怎么办?”培训会上,技术人员从春见柑橘和草莓的种植现状、高效丰产栽培技术、发展前景、市场风险等进行了详细地分析讲解,并现场为群众进行答疑解惑。

“这次培训让我们更深层次地了解了栽培管理与病虫害防治等技术,我们受益匪浅。”培训现场,参训人员纷纷表示学有所获,学有所得。

简阳市 河道换新颜 惠民出实招

本报讯 近年来,成都简阳市石桥街道在水环境治理过程中,始终坚持习近平生态文明思想,以河道治理和河岸打造为重点,广泛听取社情民意,统筹协调各方资源,全方位推进水环境治理工作。

近日,在石桥街道杨柳溪铁路桥段的一处浅滩上,一块落成不久的便民健身场地吸引了众多居民前往。“原来杨柳溪这里又脏又臭,没人来,如今河道变干净了,河岸也变美丽了,空闲时间来这里健身、散步还不错。”第一次前来参观的杨柳社区居民毛阿姨看到这里的变化赞不绝口。

据介绍,杨柳溪原来一直是水域环境治理的重点和难点。为此,石桥街道组织和群众代表、人大代表、政协委员和党员代表,通过小微协商、院坝协商等方式,商议杨柳溪铁路桥水生态环境景观打造事宜。

纳溪区 加装住宅电梯让幸福“一键直达”

本报讯 “加装电梯后,我们老年人上下楼太方便了。”近日,在泸州市纳溪区永宁街道人民东路人医小区里,一台崭新的电梯建成并投用,住户都来围观小区的梯建成,感受电梯“一键直达”的方便快捷。

纳溪区永宁街道人医小区建于1997年,共有8层楼,居民多为70岁

项社会高度关注的民生工程,也成为越来越多居民的期盼。为此,纳溪区聚焦群众“急难愁盼”,根据《2022年全省30件民生实事实施方案》和《关于进一步做好既有住宅电梯增设工作的通知》要求,将既有住宅电梯增设工作列入民生实事之一,成立工作领导小组,探索“老旧小区改造+加装电梯”和“连片加装”工作机制,联合纳溪区住建局等有关部门进行专题研究,建立既有住宅电梯增设过程中水、电、气、通讯管线迁改机制,多措并举推进既有住宅加装电梯工作。今年6月开

遗失公告 广告登报办理总汇 13308064232、13880605967,QQ:2072683032

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为发布者自行提供,本报不承担任何法律责任。